

Jeden kovář konvertoval k víře a stal se z něj velice zbožný člověk. Tvrdě pracoval, chodil do kostela a konal mnoho dobrých skutků. Přesto se zdálo, že navzdory jeho zbožnosti se mu nic v životě nedaří. Naopak, jako by si ho snad problémy, dluhy a nemoci hledaly. Jednou odpoledne mu přítel, rozladěný jeho neúspěchem, řekl: „Je to opravdu velmi zvláštní. Když ses rozhodl stát se Božím člověkem, měl se ti život ihned změnit k lepšímu. Nechci ti rozmlouvat tvoji víru, ale život se ti od té doby spíš zhoršil!“ Kovář hned neodpověděl. Často si myslel to samé. I on se ptal: „Proč? Proč všechno to trápení? Proč ta bolest?“

Ale jednoho dne, když pracoval v kovárně u výhně a kovadliny, pochopil tajemství bolesti.

Když za ním jeho přítel zase přišel, vysvětlil mu to: „Nosíš mi neforemné kusy oceli a já z nich mám udělat lehké a odolné meče. Víš, jak se to dělá? Nejdřív musím kov dorada rozpálit a pak do něj bez milosti buším tím nejtěžším kladivem, které mám, dokud nedostane tvar, jaký potřebuji. Pak ho strčím do vědra s ledovou vodou a celá kovárna se naplní syčením páry, jak se kov ve vodě stahuje a kalí. A tenhle proces musím opakovat tak dlouho, dokud není ostří dokonalé. Pořád dokola.“ Kovář se odmlčel a pak řekl: „Někdy ocel, kterou dostanu, tohle kruté zacházení nevydrží. V žár, pod ranami kladiva a ve studené vodě nakonec povolí. Pak je jasné, že z ní nikdy dobrý meč neudělám, a hodím ji na hromadu šrotu, který jsi viděl před domem.“

Další odmlka a kovář uzavřel: *Bůh mě nechává procházet žárem a dává mi rány kladivem života. Ale mojí jedinou modlitbou je tohle: „Prosím tě, Bože, nevzdávej to, dokud nebudu mít takový tvar, jaký si pro mě přeješ. Tvaruj mě, jak se ti líbí, já vydržím. Ale nikdy, nikdy mě nevyhazuj na hromadu vyřazených duší.“*

Z knihy Požehnání pro duši

## TROCHU HUMORU

Opakované oblékání prstových rukavic způsobuje psychické problémy pracovníkům mateřské školy:

**25 dětí = 50 ručiček = 250 prstíčků.**

Dejte dětem palčáky! Chraňte psychické zdraví svých učitelek.



\*\*\*

**Budte hodní na naše sestřičky! Zdravotnický personál se shání mnohem hůře než pacienti.**



\*\*\*

„Můj pes je hrozně líný,“ stěžuje si majitel.

„Jak jsi na to přišel?“

„No, asi tak, když jiní psi chtějí ven, přinesou v tlamě vodítko. Ale ten můj hned klíče od vozu.“

\*\*\*

**Učitel: „Studente, doufám, že vás již nikdy neuvidím opisovat.“**

**Student: „Taky doufám...“**



## SVĚTOVÝ DEN NEMOCNÝCH

*Biskupové každoročně při příležitosti Světového dne nemocných navštěvují nemocnice, kde se setkávají s pacienty a personálem. Den nemocných připadá na 11. února.*

„Péče o nemocné vždy patřila k hlavním posláním církve. Návštěvy biskupů v nemocnicích vyjadřují sounáležitost církve s nemocnými. Jedná se také o povzbuzení a poděkování těm, kteří se o nemocné starají,“ řekl koordinátor nemocničních kaplanů Jan Kolouch.

Již minulý týden zavítal pražský arcibiskup Jan Graubner do porodnice U Apolináře, která spadá pod Všeobecnou fakultní nemocnici v Praze. Navštívil Porodní centrum a Centrum rodinné péče, kde pohovořil nejen s personálem, ale také s maminkami, které jsou zde ubytované společně se svými předčasně narozenými miminky. V nemocniční kapli sv. Kříže pak celeburoval mši sv. za pacienty a jejich blízké, lékaře, sestry, nemocniční kaplany a všechny, kdo se starají o nemocné a umírající.

## NOVÁ KAPLE V LITOMYŠLI

V souvislosti s dnem nemocných bude uvedena do provozu nová **kaple v litomyšlské nemocnici**. Stane se tak 15. února při ekumenické bohoslužbě, kterou povede biskup Josef Kajnek za účasti zástupců křesťanských církví. Projekt kaple pochází od architektonické firmy Kalvoda & Kosnar. „Naši myšlenkou bylo vytvořit kapli, která pomocí barev, materiálů a osvětlení podpoří zážitek z bohoslužby. Základním principem je tu spojení země a nebe. Zvolena je jemná paleta barev a přírodních materiálů pro navození

uklidňující atmosféry,“ popsali svůj přístup architekti. Kaple poskytne prostor pro přibližně deset osob. „Nastoupil sem i nový nemocniční kaplan, který podpořil komunikaci mezi církví a nemocnicí,“ sdělil P. Zdeněk Mach, duchovní správce litomyšlské farnosti.

## MODLITBY V LURDECH

Připomínka Světového dne nemocných probíhá i v jihofrancouzských Lurdech, kam putují prosit o uzdravení lidé z celého světa. Právě 11. února 1858 se tu poprvé zjevila Panna Maria dívka Bernadettě Soubirousové. Letošního 11. února zde předsedal místní biskup Jean-Marc Micas mezinárodní mši sv. v bazilice sv. Pia X., následovala modlitba Anděl Páně u Jeskyně zjevení a oslavy uzavřela adorace s žehnáním nemocným.

Podle KT 7/25

## PODĚKOVÁNÍ KOLEDNÍKŮM

Stejně jako v mnoha jiných farnostech i v té naší probíhala letos Tříkrálová sbírka. S potěšením a uznáním můžeme říci, že v naší vlasti lidé dosud slyší na nouzi bližních a umí se o svůj majetek solidárně rozdělit. Patří všem, kdo přispěli, i těm, kdo sbírku zorganizovali a provedli (v neposlední řadě všem dětem), velké poděkování. Pro informaci uvádíme výtěžek sbírky v naší farnosti:

Obec	pokladničky	Výnos
Lubná	4	54 797 Kč
Sebranice	10	78 893 Kč
Široký Důl	3	26 406 Kč
Lezník	3	11 769 Kč
Střítež	2	14 711 Kč

-f-

# ÚVOD DO LITURGIE – 6. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Postava Ježíše je známa. Co však učil? Co je obsahem jeho slov? Tato neděle připomene jádro Kristova blahoslavenství a vyzve k odvaze proměnit Ježíšova slova v realitu. Prosmo za sebe i za ostatní, abychom našli odvahu opřít se o Pána.

**1. čtení:** Jer 17,5-8

*Jeremiáš mezi lety 609–586 př. Kr. do svého prorocství vložil slova o zkáze Jeruzaléma. Zkáza není ale dopředu jistá. Je možná záchrana, jestliže se nebude Izrael spoléhat na falešné jistoty. Je třeba se opřít o Boha.*

Tak praví Hospodin: „Prokletý člověk, který spoléhá na člověka, kdo za svou oporu pokládá smrtelníka, svým srdcem odstupuje od Hospodina! Je jako jalovec na pustině: nevidí, že by přišel déšť, svůj domov má v suchopárné poušti, v solném kraji, kde nelze bydlet. Požehnaný člověk, který doufá v Hospodina, jehož oporou je Hospodin! Je jako strom, který je zasazen u vod, který své kořeny vyhání k potoku; když přijde vedro, nestrachuje se, jeho listí zůstává zelené, ani v suchém roku nemá starosti, nepřestává nést ovoce.“

**2. čtení:** 1 Kor 15,12-20

*Svatý Pavel v 15. kapitole odpovídá na otázku, co je to vzkříšení. Korint byl velký přístav s mnoha nešvary, ale jeho obyvatelé stavěli především na řecké kultuře. Ta pojem vzkříšení vůbec neznala. Pokud Kristus nevstal z mrtvých, celé evangelium ztrácí smysl.*

Bratři! Káže se o Kristu, že vstal z mrtvých. Ale jak potom mohou říkat někteří z vás, že vzkříšení mrtvých není? Jestliže tedy mrtví nevstávají, ani Kristus nevstal. A nevstal-li Kristus, vaše víra nemá cenu, protože pak jste ještě ve svých hříších, a jsou ztraceni i ti křesťané, kteří už zesnuli. Máme-li naději v Krista jen v tomto životě, pak jsme nejubožejší ze všech lidí. Ale Kristus z mrtvých vstal, a to jako první z těch, kteří zesnuli.

**Evangelium:** Lk 6,17.20-26

*V předchozích kapitolách jsme sledovali Ježíše, jak začal veřejně hlásat, povolal apoštoly, a nyní Lukáš vypráví, co Pán hlásá. Jde o paralelu k Horskému kázání u Matouše. Zde autor rovnou připojuje odpovídající počet „běda vám“.*

Když Ježíš vyvolil dvanáct apoštolů, sestoupil (s hory) a zastavil se na rovině. A s ním velký zástup jeho učedníků a velké množství lidu z celého Judska, z Jeruzaléma i z tyrského a sidónského pobřeží. Ježíš se zahleděl na své učedníky a řekl: „Blahoslavení, vy chudí, neboť vaše je Boží království. Blahoslavení, kdo nyní hladovíte, neboť budete nasyceni. Blahoslavení, kdo nyní pláčete, neboť se budete smát. Blahoslavení jste, když vás budou lidé nenávidět, když vás vyloučí (ze svého středu), potupí a vaše jméno vyškrtnou jako prokleté kvůli Synu člověka. Radujte se v ten den a jásejte, máte totiž v nebi velkou odměnu; vždyť stejně se chovali jejich předkové k prorokům. Ale běda vám, boháči, neboť (už) máte své potěšení. Běda vám, kdo jste nyní nasycení, neboť budete hladovět. Běda vám, kdo se nyní smějete, neboť budete naříkat a plakat. Běda, když vás budou všichni lidé chválit; vždyť stejně se chovali jejich předkové k falešným prorokům.“

## FARNÍ OHLÁŠKY

- SKM Sebranice Vás zve na **akademii Dona Bosca**, která se uskuteční v neděli 16.2.2025 od 14,00 hodin v KD Sebranice; můžete se těšit na vystoupení dětí a mládeže ze Sebranic, promítání fotek z letních akcí SKM a divadlo ze Širokého Dolu. Prosíme šikovné hospodyňky o upečení koláčů a buchet.
- V neděli 16.2.2025 je v 18,00 hodin v tunelu na faře **Katecheze pro dospělé**.
- V pondělí 17.2.2025 je v 17,00 hodin na faře v Sebranicích **setkání Pastorační rady**.
- Členové Okrašlovacího spolku a Sbor dobrovolných hasičů v Lezníku vás srdečně zvou na **tradiční Masopust**, který se koná 22.2.2025 od 14,00 hodin na prostranství u Obecního domu (bývalé školy).

• V neděli 23.2.2025 bude **sbírka na Svatopetrský haléř**.

- Ve Velké síni jsou **seznamy na duchovní obnovy v postní době 2025**. Zájemci o obnovy, запиšte se, prosím, co nejdříve, aby bylo možné včas zajistit přiměřené místo a občerstvení.
- Zveme mládež od osmé třídy do 2. ročníku SŠ na **Animátorskou víkendovku**, která se bude konat 21.-23.2.2025. Přihlašování je na webu farnosti. Těší se na vás tým animátorů.
- Zveme všechny nadšence karetních her na **turnaj v Bangu**, který se uskuteční 1.3.2025 na faře v tunelu. Bližší informace a přihlášení je na webu farnosti.

## POŘAD BOHOSLUŽEB A INTENCE V OBDOBÍ: 16.2. – 23.2.2025

- 16. Ne SE 7<sup>30</sup> za farnost  
SE 9<sup>00</sup> na poděkování za dar zdraví a rodinu s prosbou o další Boží pomoc  
LE 10<sup>30</sup> za Josefa Červeného a živé a zemřelé dobrodince kaple v Lezníku
- 18. Út SE 7<sup>00</sup> na dobrý úmysl dárce  
ŠD 18<sup>00</sup> za živé a zemřelé z rodiny Jílkovy
- 19. St SE 7<sup>00</sup> za Jana Tměje, oboje rodiče a zemřelé z obou rodů  
LE 18<sup>30</sup> za Martina Jílka a tatínka
- 20. Čt SE 7<sup>00</sup> za Vojtěcha Zindulku, sourozence a živé a zemřelé z toho rodu  
LU 18<sup>00</sup> za Růženu a Josefa Boštíkovi a Boží požehnání
- 21. Pá SE 7<sup>00</sup> za rodinu Mikuškovu a duše v očistci  
SE 18<sup>30</sup> za Františka Kloudu, manželku, děti a živé a zemřelé z obou rodů
- 22. So SE 7<sup>00</sup> za Josefa Kopeckého, sourozence, rodiče a duše v očistci  
LU 18<sup>00</sup> za Karla Kováře, rodiče a sourozence
- 23. Ne SE 7<sup>30</sup> za Františka Jiráně, oboje rodiče a Zdeňka Chadimu  
SE 9<sup>00</sup> za Marii Dvořákovou, manžela a živé a zemřelé z toho rodu  
ŠD 10<sup>30</sup> za farnost



26. dubna 2025 se v Českých Budějovicích uskuteční třetí ročník mládežnického multizánrového křesťanského festivalu **UNITED city**. Zveme vás na koncerty, chvály, workshopy, tanec, divadlo a službu modliteb a duchovního poradenství.

Během festivalu zahraje kapela Timothy (SK), ICF Praha Worship, Benjamín Drápal, DJ Bosco a další. Na festival přijali pozvání řečníci Josef Prokeš (semináře Křesťanství v dnešním světě a Síla vody křtu), Daniel a Kristýna Skokanovi (semináře Proč většina vztahů nefunguje a Uctívat Boha skrze své volby), Jakub Pípal (seminář Legální droga 21. století), Zuzana Fišarová (seminář Seběpřijetí) a další. Jsou přichystány také inspirativní workshopy. Výjimečným zážitkem bude tanečně zpracované vystoupení „Mojžiš, princ Egyptský“ baletu Magnificat z USA. Divadelník Víta Marčík st. představí divadelní představení Robinson Crusoe.